

СЕДЕМДЕСЕТТЕ

седмици



Седемдесет седмици са определени за народа ти и за святия ти град за въздържането на престъплението, за довършване греховете и за правене умилостивение за беззаконието, и да се въведе вечна правда, да се запечата видението и пророчеството и да се помаже Пресвятият.

Даниил 9:24

НАД ВСИЧКИ ТАЙНИ

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС

Дан. 7:13

Гледах в нощните видения, и ето, един като Човешки Син идеше с небесните облаци и стигна до Стария по дни; и го доведоха пред Него. (Дан. 7:13)
Всеки филм има специално написан сценарий, според който актьорите и актрисите се появяват и си отиват. По-късно пак се появяват и след това се преследват с лошите. В най-безнадежния момент идва героят. И историята завършва.

Аз съм Даниил. Във времето, когато евреите живееха във Вавилон, изглеждаше, че „Обещаният“ все още не желае да се появи. Ще дойде ли Той на това време и място? Не.

Но аз мога да си спомня много любимите места в моята далечна родина. Ах, колко хубаво е да си спомням за Ерусалим. Той беше самото сърце на нашата скъпа родна земя, но непокорството спрямо Бога го разруши. Унищожението беше ужасно.

Независимо от това аз вярно изпълнявам своите ежедневни задължения и чакам идването на Господа.

Чух веднъж, че вавилонското правителство се беше опитало да изгори живи трима от моите приятели пленници евреи. Те оцеляха въпреки това, едно наистина

**Той веднага разпозна
своя небесен Господар.**

съвършено чудо, а царят, който беше заповядал тяхната екзекуция, изведнъж замръзнал от ужас, когато видял в страхотния огън четвърто същество, което изглеждало като „Син Човешки“. Той веднага разпознал своя небесен Господар. Това доведе до бърза промяна в отношението на вавилонския цар към нашите хора и нашия Бог.

„Човешкият Син?“ Подобно на нашия прародител Авраам и всички други предци преди нас през вековете, и ние сме в постоянно очакване на идването на Господа. Кога ще бъде то? Ние наблюдаваме и чакаме обещанието. Кога ще бъде то? Понякога изглежда, че Той просто не взема на сериозно обещанията Си, както направи Сара, която не повярва пророчеството, че тя ще - че тя все още може да - има свое собствено дете.

Често мисля за бъдещите времена, когато, както е и в мое време, хората няма да се отнасят сериозно към гумите на Божиите обещания. Те ще смесят мита и пророчеството.

Имах много видения след това: всяко свързано с другото, сочещи към Избрания Някой, Които ни е обещан. Той идва да спаси Своите творения в този паднал свят. Аз съм един от тях и също отчаяно Го очаквам.

Неделя
6 август

ВАЖНОТО ПРОРОЧЕСТВО

СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА

Езра 4:7-16; 7:6,7,11-17; Дан. 9:24-27; 10:4

Даниел 9 ни дава ключа към началната дата за пророчеството за 2300 денонощия. Тази глава предсказва и идването на Исус и Неговата жертва. Определянето на начална дата за 2300 денонощия е ключовият момент за уникалната адвентна доктрина за Изследователския съг.

Принципът ден-година (Дан. 9:24-27)

Тези стихове описват един времеви период от седемдесет седмици или 490 дни (ст. 24). Адвентистите от 7-я ден използват принципа ден-година за тези пророчески времеви периоди (Числа 14:34). 490-те години са разделени на три части.

Първо имаме седем седмици или 49 години (ст. 25). Това е времето, необходимо да се възстанови и построи отново Ерусалим. Втората част на времеви период е 62 седмици или 434 години и това ни отвежда до идването на Помазаника. Помазаникът е Исус (Деян. 10:38; Лука 4:18).

**Полезно е
да онагледим този
времеви период
с диаграма.**

Последната част е една седмица - или 7 години. В средата на тази седмица Помазаникът ще сложи край на жертвите и ще бъде посечен.

Ключовият въпрос е: Какъв е историческия контекст за 490-те години и кога започват и свършват те? Ст. 25 казва, че те

започват, когато бива издаден указът за възстановяване и построяване на Ерусалим. Кога е било това? Въпреки че има повече от един указ, този от 457 г.пр.Хр. най-точно се покрива с описания в пророчеството. А когато годините бъдат прибавени към 457 г.пр.Хр., те свършват в значими дати в християнската история, или с други думи, си пасват. Когато 490 години бъдат прибавени към 457 г.пр.Хр. се стига до 34 г.сл.Хр., годината, в която с камъни е убит Стефан. 483 (434 + 49) години свършват в 27 г.сл.Хр., кръщението на Исус.

Последните седем описват жертвата на Исус в половината на седмицата, т.е. в 31 г.сл.Хр. Полезно е да онагледим този времеви период с диаграма. Направете права хоризонтална линия и поставете датите, като започнете с годината на указа, 457 г.пр.Хр. и свършете с 34 г.сл.Хр., убиването с камъни на Стефан.

В Даниил 8 пророкът не разбира видението за 2300 денонощия. В глава 9 той се моли да проумее. В Дан. 9:20-23 ангел Гавраил идва при Даниил и му казва, че е дошъл да му даде обяснение относно видението. То е основано на този пасаж, според който се приема, че началните дати за 70 седмици (490 години) и 2300 години съвпадат.

Как смятате, защо Господ отнася тези две пророчества едно към друго? И то във време, когато Изследователният съд е бил разглеждан със страх и негативни чувства. Дали е възможно чрез съпоставянето им със служенето и жертвата на Господ Исус Бог да ни казва, че няма от какво да се страхуваме?

Указът за възстановяване и построяване на Ерусалим (Ездра 4:7-16)

Този пасаж ясно показва, че указът е бил издаден за възстановяване и построяване на Ерусалим (ст. 12). Какво според вас е било най-критичен въпрос за Ерусалим и неговите жители (ст. 15)? Как е успял Ездра да спечели доверието на царя и как са се почувствали царските помощници?

Назначението на Ездра (Ездра 7:6,7,11-17)

В тези стихове цар Артаксеркс издава указа за възстановяване и построяване на Ерусалим. Той разрешава на Ездра да вземе пари и хората, от които има нужда, за да завърши работата по възстановяването на храма и града Ерусалим. Интересно е, че словоредът в ст. 12 е такъв, че царят звучи като вярващ човек. Какво мислите?

Как мислите?

1. Лесно е да се загубим в числата на урока от тази седмица. Каква според вас е цялостната картина или главните истини от този урок?
2. Защо мислите, че адвентното търкуване на Даниил е останало уникално за адвентизма?
3. Как според вас са разбирали еврейските читатели Дан. 9:27? Мислите ли, че са знаели, че възстановеният храм ще бъде разрушен отново?
4. Как пророчеството в Даниил 9 увеличава доверието ви в Библията?

Понеделник
7 август

КОГАТО ДЪЖДОВНИЯТ ДЕН ИЗГЛЕЖДА ЯСЕН

СВИДЕТЕЛСТВО

Дан. 9:5

И така, знай и разбери, че от излизането на заповедта да се съгради изново Ерусалим до княза Месия ще бъдат седем седмици и шестдесет и две седмици; и ще се съгради наново, с улици и окоп, макар в размирни времена. (Дан. 9:25)

Никога не е имало случай да не ме заговорят в такси. Последния път, спомням си, беше Страстната седмица, когато хората си вземат отпуски и отиват на различни места за почивка и забавление. Точно бях влязъл в таксито и шофьорът се опита да ме заговори.

Шофьорът беше граждански инженер, но тъй като в момента нямаше строителни проекти за него, караше такси. Днес той беше тръгнал с таксито към града с надеждата, че някой ще го наеме. Е, аз бях този, който го нае. Преди да пристигнем на мястото, където отивах, той ме попита какво ме води в града. Казах му, че тъкмо съм взел медицинския си изпит в моята компания.

Той ме разбира както ме води в града.

Докато пътувахме в моята посока той ми каза, че е нещастен, тъй като не е могъл да ползва почивни дни по време на Страстната седмица.

Същото е и с мен, си помислих,

въпреки че никога не съм правил нещо повече от обичайното в Страстната седмица. Тя беше станала добро извинение, за да си взема почивка от офиса и да отида на плаж или на планина.

„Това, което се случи на Исус Христос тогава, е много важно за мен, защото Той умря за моите грехове и за греховете на всички ни“, казах на шофьора.

„Исус като човек ли е? Как изглежда Бог Отец?“ ме попита шофьорът. Казах му, че сме направени по Божий образ.

Животът днес е сложен и опасен. Спомням си, че беше денят на влюбените, когато терорист взриви бомба в автобус.

Ние живеем във време, много подобно онова от построяването на Ерусалим до раждането на Исус Христос. В ужасното време, в което живеем, дори в дъждовни дни, пазете Исус в сърцето си. Това ще ви помогне да се изправите срещу страха.

Как мислите?

1. Конкретно, какво правите, за да се справите със страха да живеете в опасни времена като нашите?
2. Какво на съръчение можете да предложите на невярващ, който е уплашен от ужасното насилие, което очевидно засяга всички в днешната култура?

НАШИТЕ ЗАЩИТНИ СТЕНИ

ЧЕРНО НА БЯЛО

Зах. 2:5

Защото Аз, казва Господ, ще бъда огнена стена около него и ще бъда славата
всред него. (Зах. 2:5)

Библейският доклад за разделянето на Червеното море на две е жива картина. Трябва да е било паметна гледка за тези, които са го преживяли. И въпреки това, след като преминаха, те отново се разбунтуваха. Този път желанието им беше да са свободни.

Езра и Неемия споделиха преживяването на Мойсей с проблемни хора.

Тъй като беше виночерпец на царя, хората на Неемия непрекъснато се съмняваха в добрите му намерения. Още по-лош беше начинът, по който той се намери хванат между царя и собствените си хора: *„Моля Ти се, Господи, да бъде ухото Ти внимателно към молитвата на слугата Ти и към молитвите на слугите Ти, които обичат да се боят от името Ти; и направи да благоуснее, моля Ти се, слугата Ти днес и му дай да намери милост пред този човек“* (Неем. 1:11).

Когато чу тъжните новини за Ерусалим, Неемия незабавно представи чувствата и намеренията си на Всемогъщия Господ. В края на краищата кой би бил по-добър съюзник от Него?

Езра, свещеникът, носеше същата тежест в сърцето си. Благословение е, че цар Артаксеркс гарантира на Езра юрисдикция над построяването на Ерусалим и че той беше загрижен работата да бъде завършена бързо. В седмата година от царуването на Артаксеркс царят лично се заинтересува от работата на Езра, като му гарантира удовлетворяването на „всички негови молби“ (Езра 7:6) и го натовари с дарове за Божия дом.

На бреговете на Ахава, Езра събра групата от изгнаници, вероятно около 5000 души, всички, които бяха готови да отидат с него в Ерусалим. Те почиваха 3 дни и след това бяха строени за 4-месечния им преход през пустинята. Това, което направиха в Ерусалим при своето пристигане, е записано в книгата на Езра. Някои интересни факти относно Езра и Неемия:

Езра

- в 459 г.пр.Хр. той води „второто тяло“ от изгнаници обратно към Ерусалим
- той е бил или син, или внук на първосвещеника Сарайя (4Царе 25:18-21)
- финеец, син на Аарон, е негов предшественик по права линия (Езра 7:1-5)

Неемия

- името му означава „утешен от Йехова“
- вероятно е останал на поста си като управител до смъртта си (около 413 г.пр.Хр.)

- неговият строителен проект продължи и завърши работата на Езра

Тези двама души служиха на Божия план за тяхното бъдеще. Бог желаше да построи стените на Ерусалим и Той винаги иска да издига Божествената Си защитна стена за нас.

**Артаксеркс лично
се заинтересува от
работата на Езра.**

Сряда
9 август

СРАВНЯВАНЕ НА ДВАМА ОТ БОЖИИТЕ ВОДАЧИ

ИМА КАК
Мал. 4:4

Помнете закона на слугата ми Моисей, който му заповядах в Хорив за целия Израил, т.е. наредбите и законите. (Мал.4:4)

В Стария Завет, особено във времето на Ездра, Неемия и Даниил, Божиите люде са споделяли загрижеността си от необходимостта да се построи отново Ерусалим. Те са имали голяма вяра, че пророчеството трябва да се изпълни, за да може да се осъществи Божията воля.

Дълбоко посветен на Божия закон, даден чрез Моисей, Ездра подготви сърцето си да търси Господната воля и да преподава Неговите наредби и съдби. През цялата история и до днес е имало една непрекъсваема линия от мъже и жени, които са водили Божия народ. Тези водачи със свята ерудиция са посвещавали живота си на изучаване на Светите Писания, за да могат да бъдат в състояние да ги тълкуват за наставление и назидание на църквата.

Водач от този тип, Ездра прилича повече на учител, отколкото на свещеник. От писанията на Неемия можем да видим, че той много е внимавал хората да бъдат наставлявани в закона на Моисей. Няма причина да се отхвърля еврейската традиция, която свързва името му със събирането и редактирането на канона на Стария Завет, въпреки че окончателното завършване на този канон вероятно е било дело на по-късните поколения.

Изглежда, че Ездра го е оставил до голяма степен във формата, в която и днес го намираме в еврейската Библия. Като се вземе предвид, че окончателното организиране на синагогите датира от този период, ясно се вижда, че епохата категорично е преминала под знака на библейското изучаване.

Неемия показва същото посвещение като това на Ездра. Той напомня

Ездра в неговата огнена ревност, в неговия геен, предприемчив дух и в набожността на живота му. Но той имаше по-огнен темперамент; беше по-малко търпелив с грешниците. Той беше повече човек на действието, отколкото на мисълта, и по-склонен да използва сила, отколкото убеждение. Практичната му далновидност и висок кураж проличаха ясно в начин, по който той извърши възстановяването на стената и предотврати хитрите планове на „противниците“. Ярко изявени са са благочестието на сърцето му, дълбоко религиозният му дух и постоянното чувство за общуване и пълна зависимост от Бога.

Как мислите?

1. Каква роля трябва да играе смирието в живота на християните, в подхода им към авторитетите във време на беда?

2. Елън Уайт пише: „Властта, упражнявана от всеки управник на земята, е дадена от Небето“¹. Как виждате баланса между това и нашата дадена ни от Бога свобода на избора?

1. Е.Г.В., "Пророци и царе"

БЕЗ ПРОЗРЕНИЕ

ГЛЕДНА ТОЧКА

Данаил 8:27

Напоследък имаше доста дискусии относно думата „пророчество“.

Какво всъщност означава тази дума за нас в последните дни?

Когато Даниил получи своите пророчества, едно от тях го накара да отслабне. Въпреки че не беше способен да достигне до правилно тълкувание, той продължи да върши ежедневните си задължения.

Когато стои под влиянието на Божието слово, човек упорито търси значението му. Защо, например, пророчеството относно възстановяването на Ерусалим беше дадено на Даниил? Защо Езра и Неемия бяха натоварени със задачата за това възстановяване? И защо ние изучаваме това сега?

Божието Слово е Неговият опит да ни каже нещата, които иска да знаем. И същото това Божие Слово е главната причина, поради която сме дорасли да вярваме, че сме ценни в очите на Исус.

„Бог е възложил святата Си работа на хора и желае те да я извършават внимателно. Важно е да има коректност у всички. Никога не закъснявайте, когато имате уговорка. В никои отдел или офис не трябва да се губи време в разговори, които не са необходими. Божието дело изисква неща, които не получава, защото хората не се учат от Божието мъдро слово. Те поставят твърде много неща в живота си, отлагат за утре това, което изисква вниманието им днес, и губят много време в болезнено ловене на изпуснатите бримки. Хората могат да достигнат по-висока степен на полезност от това да носят през живота си един ум в неуравновесено състояние. Те могат да коригират и развият дефектиралите в ранните им години черти на характера“ 1

Помнете Йоан 14:26: „А Утешителят, Светият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое име, Той ще ви научи на всичко, и ще ви напомни всичко, което съм ви казал“.

Бог изяснява всичко чрез пророчеството. Всичко, което Той иска от нас, е да споделяме същата добра вест за спасение и как този спасителен план е бил осъществен.

Как мислите

1. Какво означава пророчеството за 70-те седмици чакане?
2. Кога е по-ясно осмислянето на библейските идеи: чрез проповедник или чрез самостоятелно изучаване? Обосновете отговора си.

1 Издадени ръкописи, т. 8

**Божието Слово е
Неговият опит да ни
каже нещата, които
желае да знаем.**

ИЗСЛЕДВАНЕ

Езра 7:11-17; Зах. 2:5

С две гуми

Бог използва един избягал от безнадежден плен затворник, за да посочи пътя към свободата. Той освободи едно дете от веригите на робството, за да съхрани зърно за Своите люде в предстоящия глад. Той използва едно сираче-царица, за да спаси людете Си от сянката на смъртта. Той избра един учен и един виночерпец, за да върнат Израил от далечното изгнание и да построят отново разрушения дом. В цялата Библия Божествените обещания, пророчества и люде свидетелстват за Неговия авторитет, дори когато ситуацията изглежда най-мрачна.

А защо не?

- Прелегайте плановете за строеж на паметник на мястото на предишните кули близнаци в Ню Йорк. Какво би било вашето предложение/рисунок за това място? Какво трябва да се вземе предвид при новото строене там, или на което и да е място, носещо спомен от подобна загуба?
- Съберете и редактирайте част от историята на вашето общество. Интервюирайте най-стария човек в семейството си или в църквата опомете неговата или нейната история.
- Прочетете Захария 2:5, където Бог казва, че Неговите люде ще живеят на място без стени. Само Господната слава ще служи за граница на тяхната държава. Напишете конституция за такава нация без човешки или географски граници.
- Избройте и организирайте в таблица библейските герои, които са заемали позиции с гържавен авторитет (включете име, титла, гържава, времеви период и др.).
- Открийте адвентисти, които работят в гражданските власти (потърсете уебстраници като www.sdalaw.org). Трябва ли адвентистите, както направиха Езра и Неемия, да служат на постове с политическа власт?
- Присъединете се към хабитат за хуманитарен проект и постройте къща за някой човек в нужда.
- Намерете дългосрочни начини да „построите отново“ обществото в собствената си църква, училище, или работа. Започнете с малка група, изпращайте редовно бележки за насърчение, посветете се на работа като възпитател на дете за една училищна година и др.

Полезни връзки

Книгата Естир

Мартин Лутер Кинг, речта "Имам мечта"

Денис Брутос, "Молитва" - поема, която той е написал, докато е бил в изгнание за това, че се е противопоставял на апартейда в Южна Африка.